Lista 3: Calculo em varias variaveis reias
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1 Lista de Exercicios

Faca do livro texto!, os seguintes exercicios.

1.1

1.

2.

1.2

6.

Exercicios

Capitulo 14.5: Exemplo 1, Exemplo 3, Exemplo 9, 56;

Capitulo 14.6: Exemplo 2, Exemplo 5, Exemplo 7, 52, 53, 55, 59;

. Capitulo 14.7: Exemplo 3, Exemplo 5, 11, 17, 21, 28, 34, 39, 47, 53;

Capitulo 14.8: Exemplo 1, Exemplo 2, Exemplo 5, 3, 7, 11, 18, 21, 44.

Exercicios adicionais

. A base de um aqudrio com volume V é feita de arddsia e os lados de vidro. Se o prego da ardésia (por

unidade de drea) equivale a cinco vezes o pre¢o do vidro. Determine as dimensoes do aquério para minimizar
o custo do material. (Ver Ex: 48, Capitulo 14.7).

. A densidade em qualquer ponto (x,y) de uma chapa retangular é p(x,y) := (2 + 32 + 3)~!. Encontre a

razdo de variagdo da densidade no ponto (3,2) na direcio do vetor (v/3,1). Qual é a direio e magnitude
da razao de variagdo méxima de p em (3,2).

. A equacdo da superficie de uma montanha é z = 1200 — 322 — 232, onde a distancia est4 medida em metros,

os pontos do eixo = a leste e os pontos do eixo y a norte. Um alpinista encontra-se sobre a montanha no
ponto (—10,5,850). Responda: Em qual dire¢do a inclinagdo é mais acentuada. Se o alpinista me mover
da direcao oeste, ele estara subindo ou descendo, e qual é a razao correspondente. Agora, se o alpinista se
mover na direcao sudeste, ele estard subindo ou descendo, e qual é a razao correspondente. Finalmente, em
qual direcao o alpinista estard percorrendo um caminho plano.

Um disco circular tem a forma da regido limitada pela circuferéncia 2 + y? = 1. Se a temperatura do disco
é T(x,y) = y?> — y + 2%. Encontre os pontos mais frios e mais quentes.

. Considere a fungao

s se(@y) #(0,0)
fy) = { 0 . , se (z,y) = (0,0)

Mostre que f nao é derivavel no (0,0). Calcule a derivada direcional na origem para qualquer dire¢ao. Rpta:
Para todo i = (cos6,sin ) temos que

g(o 0) = { ol sef€(0,2m)\ {r/2,37/2}
op- " L 0 ,se 0 € {r/2,3m/2}

Encontre o angulo entre as superficies 22/16 + y2/25 + 22/9 = 20 e z = 2z + y — 50 no ponto (8,25, —9).
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7. Encontre a equacido dos planos tangentes & superficie 22 + 232 4+ 322 = 21 que sejam paralelos ao plano
x+4y+ 62 =0. Rpta: x + 4y + 62 = £21.

8. Qual é o ponto da curva C mais préximo da origem, onde C é a intersecio de z2 + 422 +4y? = 4 com o plano
z=x —4y.

9. Suponha que o produc¢ao de um artigo de luxo depende de duas compras. Os montantes destas compras
sao dados por 100z e 100y, cujo preco por unidade é de 4 reias e 1 real, respectivamente. O montante de
producdo é dado por 100z, o preco por unidade é 9. Se a funcio de producao é da forma 5 — 2z~ — y~1,

Determine o lucro méximo 2.

10. Encontre os pontos da curva 5z2 4 5y% + 62y = 8 cuja distancia & origem é méxima e minima.

2Ver Ex 5, Capitulo 17. Livro: O célculo com geometria analitica, vol2, L. Leithold



